



# 烟台新春抛出10万余个岗位

2024年春风行动新春首场大型现场招聘会举办

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 连一脉 柳斌 姜海滨 徐鹏程 摄影报道)龙年的第一场双向“富”来了!昨天上午,烟台市新春首场大型现场招聘会在烟台市人力资源市场举行,共计70余家优质企业参加招聘,提供600余个职位、2700余个就业岗位,覆盖制造业、化工原材料、电子信息等重点行业领域,2000余人次求职者前来应聘。

烟台市公共就业和人才服务中心市场服务科副科长孙力伟介绍,近期,烟台市人力资源市场将举办9场招聘会,春风行动期间(2024年1月25日至4月8日),预计全市各级人社部门将组织线上线下招聘活动300场次以上,为1万余家企业发布就业岗位10万余个。感兴趣的用人单位和求职者可关注“烟台公共招聘网”实时发布的信息。

## 用工求职“两旺”

当天上午9时,烟台市人力资源市场迎来了“春天”。招聘会现场人头攒动、摩肩接踵。中节能万润股份有限公司、烟建集团有限公司、韩华海洋工程(山东)有限公司等企业展位前,求职者与招聘人员互动频繁,气氛热烈。多数求职者在细致地阅读企业概况、详细询问用工需求,寻找合适岗位。企业同样非常主动,热情地向求职者介绍企业岗位需求和福利待遇、发展空间。

烟台金盾保安服务公司副经理衣明晓告诉记者,这次来招聘会的企业带来了不同类型岗位10多个,人员需求近100人。“不到一小时的时间,已经有十几个人前来咨询,我们互留了联系方式,达成了初步用工意向。”衣明晓说,比起线上招聘,他认为线下招聘更直接、效率更高、效果更好,希望通过新春招聘会,为企业今年的发展储备更多人才。

## 20岁至70岁都来“求职”

招聘会现场,记者注意到,求职者的年龄分布很广。既有20多岁的应届毕业生,也有重返职场或想跳槽的中年人,甚至还有70多



岁为子女找工作的老人。

求职不必去远方,就业创业在家乡。2023年的大学毕业生于瑶,在杭州和青岛从事视觉传达和财会专业学习。烟台好的发展前景、宜居的城市环境,让她下定决心回到家乡就业。

第一次来到社会招聘会,于瑶看到了比校招更多的企业和岗位,面对陌生岗位“待酒师”,她勇敢地投出了简历。“我认为找工作不能局限于专业,只要感兴趣,就可以尝试!”于瑶说。

女性带娃应聘也是招聘会一道亮丽的风

景线。44岁的初睿涵是两个孩子的妈妈,两年前因为疫情和需要照顾孩子而辞去了国药系统销售总监的工作,如今春暖花开,孩子们也都到了上学的年纪,她决定“重出江湖”。“离开职场2年,是需要适应期的,但我的能力没有退步,相信一定会应聘成功。”初睿涵说。

新春招聘会上,记者看到,有不少家长在替儿女找工作。其中,一位头发花白的老人在很积极地寻觅岗位。这位解大叔告诉记者,他儿子今年46岁,在某单位工作近10年,还有消防证,因原单位经营效益不佳,目前处于下岗状态。他在报纸上看到这里有新春招聘会,儿子当天有事,他就拿着手写的儿子的个人简历来了。

## 就业服务添助力

招聘会分为招聘专区、政策咨询区、权益维护区、信息发布区。在入口的信息发布区,大屏幕上滚动展示着各家企业的岗位需求信息。屏幕前的座椅上,不少求职者专注地盯着屏幕,看到有符合自己需求的,就赶忙用手机拍照记录。招聘市场里的智慧就业信息查询一体机,既可查询招聘展位上的各企业简介,又能输入求职意向筛选岗位,成了求职者的智

能小助手。招聘会南侧的韦一职业指导工作室,职业指导专家坐镇,针对求职者职业方向不明确、不知如何做简历、如何在面试时抓住企业需求等问题,为大家答疑解惑。“从今天起到2月底的每天上午、3月份以后的每周三上午,工作室都会对外开放,欢迎大家前来咨询。”工作室负责人王韦懿介绍。

“空白劳动合同能签吗?”“试用期一般多久”……面对这些问题,烟台市劳动人事争议调解仲裁院专设法律咨询点,为求职人员提供“一对一”规范就业指导,为新春招聘活动送上“劳动法治礼包”。

烟台市劳动监察支队也组成法律宣传小分队,在招聘会设立法律咨询站,依法对企业发布的招聘信息进行检查和规范,认真解答劳动者较为关心的就业性别歧视、劳动合同签订等疑问,丰富的就业服务,为招聘会提供助力。

# 春节“所”事儿,见证温暖与守护

深夜街角,闪烁的警灯,让夜晚有了浓浓的安全感;

关键时刻,“他”的身影,让春节多了一份温暖的守护。

这个春节,记者来到烟台市公安局芝罘分局兴隆街派出所,透过一幕幕“所”事儿,看到了来自基层民警的温暖与守护。

## 镜头1:不离不弃的守护

大年初一下午3点左右,兴隆街派出所副所长李津锐正在烟台山公园执勤,发现一名卧倒在半坡上的醉汉。“那天很冷,要是任由他睡在户外,说不定会有生命危险。”李津锐走上前却叫不醒男子,发现他随身携带了手机和身份证件,手机上仅有两个联系人,一个号码打不通,另一个号码是其之前打工所在地的工头。

在男子稍微清醒之后,李津锐将他送到了救助站,救助站表示并不符合接收条件。“他一直跟我们说不用管他,自己能行。但是看着他走路摇摇晃晃的样子,我们实在不能袖手旁观。”李津锐说。

李津锐和同事将男子送到了烟台山医院南院,让医生帮助男子醒酒。看到男子清醒过来,没有生命危险之后,李津锐又回到了工作岗位上。

关于守护的故事,每天都在发生。

“我家孩子找不到了!”正月初四晚上8点半,正在朝阳街执勤的民警白玉峰接到了一条110报警指令。正巧,巡逻的民警发现了一名

没有家长陪同、正在哭泣的男孩,白玉峰与家长核对了孩子的基本信息后,把孩子交到了父母手上。

春节期间,到烟台山、朝阳街游玩的市民和游客很多,孩子走失以及丢手机的、丢包的情况时有发生。每天早上9点到晚上10点,都有执勤民警在公园、街区、海边值守,为市民和游客带来稳定的安全感。

“所有的车都是黑的,唯有那一辆车里面亮着灯。”出于职业警惕,杨晨和同事来到了亮车的灯旁,车内一位男子正在紧张翻找。

将男子控制住后,杨晨联系到车主,通过电话联系,车主表示并不认识车内男子。车内男子也对拉车门盗窃的行为供认不讳。“男子上车之后,车自动锁落了,我们看到的时候,他正在想办法开车门,后备厢都被拆得不成样子了。”杨晨说。

春节期间,兴隆街派出民警每天都是24小时执勤,默默守护着市民的生命财产安全。

“时间紧张,我赶过来的时候,民警已经在

这等我了,真是太感谢了,大过节的特意为我跑一趟!”办理好业务之后,李先生不住点赞。

同样感慨的,还有辖区内90多岁的孙爷爷和老伴。老两口年纪大了,孙子在外地,每逢年节,李津锐都会到老人家里走访,送米

面油,为老人贴对联。“跟自己亲人一样了,我家里有什么事都跟他说一声。”孙爷爷说。

今年是李津锐在兴隆街派出所度过的第17个春节,从“小李”到“老李”,年岁渐长,初心不改。“越到春节越是忙碌,我们所20多位民警,大家春节期间全员上岗,守护市民安全,这是我们的职责。”李津锐说。

温暖和守护,不止是春节期间,更是每一天。他们巡逻在大街小巷,穿梭于万家灯火之间,成为城市中最动人的那道风景线。

YMG全媒体记者 杨春娜  
通讯员 张林山 摄影报道



毓璜顶庙会落幕

## 18万人次领略民俗魅力

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 郝俊杰 马桂华)昨天,为期六天的毓璜顶庙会落幕。庙会期间,戏台广场、激情广场、太乙剑坛广场3个演出场地,汇集近10年具有代表性的演出节目,演员阵容达2000多人。各类小吃、百货手工艺品令人目不暇接,多种非物质文化遗产项目悉数亮相,共吸引市民与游客18万人次参与,让市民近距离领略传统民俗的魅力。

另外,在非遗展示和民间手工艺展览中,也能感受到一些“新”的存在。国家级非物质文化遗产项目烟台剪纸,在保留剪纸作品传统特色的同时,创新制造出不同的剪纸衍生品,剪纸小夜灯、剪纸书签、剪纸旗袍等物品让人眼前一亮,古老的盘扣项目也变成了一枚枚发卡、一个个胸针,焕发着新的生命。葫芦雕刻技艺也展现了它的新色彩,不同的技法雕刻出各式各样的花纹,制作成不同的样子,展示出新的力量。

市气象台继续发布寒潮黄色和大风黄色预警

## 20日夜间到21日夜间

# 全市大雪局部暴雪

本报讯(YMG全媒体记者 泰菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:受强冷空气持续影响,预计19日夜间到22日白天,北到东北风,沿海海面最大风力7~8级阵风9~10级,陆地6~7级阵风8~9级;沿海7~8级阵风9~10级;内陆-5~-0℃。空气质量条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散;森林火险气象等级:二级(较低风险);一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

20日夜间到21日白天:阴有大雪,局部暴雪;东北风,海面7~8级阵风9~10级,陆地6~7级阵风8~9级;-6~-0℃。

21日夜间到22日白天:

阴有小到中雪转多云;东北风,海面7~8级阵风9~10级转6~7级阵风8~9级,陆地6~7级阵风8~9级;-6~-0℃。

具体预报如下:

20日白天多云转阴;北到东北风,海面7~8级

阵风8~9级;-6~-0℃。

雨水:

## 神龙带雨唤起大地苏醒

在中国的古代神话传说中,有一个勇敢少年和一只神奇的龙的故事,与雨水节气有关。

相传很久以前,人间常年干旱,庄稼无法生长,百姓们生活在寸草不生的荒芜之地。一位善良的少年决心要改变这个状况,他独自一人登上了神山,寻找能带来雨水的神龙。经过千辛万苦,他终于找到了神龙的巢穴。少年向神龙诉说了人间的苦难,祈求神龙帮助人们解除干旱。神龙被少年的勇气和善意所感动,他答应带来雨水,让人们过上丰收的生活。从此以后,雨水节气成为了人们的希望和庆祝的日子。

雨水节气不仅仅是一个节气的名称,更是人们对于自然的敬畏和对于未来的期待。雨水的到来意味着春天的开始,意味着大地的苏醒和生机的复苏。在古代农耕社会,雨水的充沛与否直接影响着农作物的生长和人们的生活。因此,人们对雨水的祈盼和庆祝成为了一种习俗和传统。

除了这个故事,雨水节气在中国的民间传说中还有其他的故事。有人

YMG全媒体记者 刘晋

专题

# 烟台农商银行“养老保障贷”为养老产业“培元补气”

在烟台圣莱恩养老院大厅内,穿着白大褂的医护人员进进出出;房间内,老人们聊天看戏,有说有笑。人口老龄化是当前社会发展的重要趋势,而养老产业的规模也不断地壮大。烟台农商银行加大对养老服务发展的金融扶持力度,积极推进养老服务多元化、多样化发展,为烟台应对人口老龄化提供温暖的金融服务。

据了解,为积极贯彻国家支持养老产业政策,山东省农村信用社联合社与山东省民政厅共同出台了利于养老机构融资、日常经营的贷款品种——“养老保障贷”。该产品采用“床位收费权+担保人担保”的方式降低担保门槛,且根据养老机构等级实施利率优惠,有效支持养老机构融资需求。

烟台圣莱恩康复医院有限公司是烟台市一家四星级医养结合一体化综合型养老院,为山东

杏荣医养集团有限公司旗下的全资子公司。近期,烟台农商银行开发区支行客户经理在开展“四张清单”走访对接时,了解到养老院有融资需求,于是对其进行多次走访考察,全面了解养老院经营状况等信息。

客户经理发现该养老院符合省联社推出的“养老保障贷”政策要求,但目前市内还没有“养老保障贷”发放先例,没有经验可供借鉴,只能在办理过程中“摸着石头过河”。该行业务部门、审查人员会同区民政机构充分对“养老保障贷”政策文件进行研究探讨,为养老院量身定制了专属融资方案,充分给予利率优惠,在保障业务合规办理的同时,为客户争取最大便利。短短5天时间,该行以“床位收费权”质押担保贷款方式,成功为烟台圣莱恩养老院发放该行首笔“养老保障贷”600万元。

“凭借床位收费权竟然就能贷款,不需要抵押物,放款速度快,还能凭借养老院等级享受优惠利率,烟台农商银行帮了我们大忙!”圣莱恩康复医院负责人高兴地说。

该行政策“及时雨”满足了企业发展的资金需求。目前,该公司在芝罘区又有新院成立,业务正在如火如荼发展,取得了良好的社会效益。

养老行业属于新兴朝阳产业,具有前期投入大、投资回报周期长的特点。烟台农商银行作为地方法人银行金融机构,聚焦多层次养老保障需求,不断延伸服务触角,创新服务方式,为养老产业“培元补气”,有效帮扶民营养老机构走出“求贷无门”的困境,让更多老年人共享发展成果、共享幸福生活,促进地区养老产业长效健康发展。

YMG全媒体记者 孙长波

通讯员 兰琳 姜震

